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CÂMARA MUNICIPAL DE FORMIGA / MG
Cidade das Areias Brancas
CNPJ. 20.914.305/0001-16



Ata da 97ª (nonagésima sétima) Reunião da 18ª (décima oitava) Legislatura, do 2º (segundo) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais – Sessão Ordinária.

[bookmark: _GoBack]Aos três dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas e cinco minutos, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Formiga, deu-se por iniciada a Sessão Ordinária, sob a presidência do Vereador Evandro Donizetti da Cunha - Piruca. Após a oração de praxe, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e Wilse Marques Faria – Wilse Marques. Posteriormente, procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior. Após, foi feita a chamada do edil Mauro César Alves de Sousa – Mauro César. Ato contínuo, a ata foi aprovada pelos vereadores presentes, ressalvada a ausência do Vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha. Na sequência, por ordem da Presidência da Mesa Diretora, passou-se ao expediente do dia, com a leitura das correspondências recebidas: Mensagens nº 166, 167, 168/2018 e Ofícios nos 1144, 1145, 1149, 1151, 1152, 1153, 1154, 1155, 1156, 1158, 1159, 1160, 1161, 1162, 1163, 1164, 1165, 1170, 1173, 1174, 1175 e 1176 enviados pelo Gabinete do Prefeito; Ofícios nº 091 e 092/2018 enviados pela Diretoria de Compras Públicas; Ofício nº 098/2018 enviado pela Secretaria Municipal de Saúde; Ofício nº 051/2018 enviado pela Secretaria Municipal de Fazenda; Ofícios nº 013 e 026/2018 enviados pela Secretaria Municipal de Educação e Esportes; correspondência enviada pelo Sr. Natanael Alves Gonzaga – Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Municipais de Formiga e Córrego Fundo/MG – SINTRAMFOR; Parecer nº 42/2018 apresentado pela Federação Nacional dos Auditores e Fiscais de Tributos Municipais-FENAFIM; exemplar da Revista Notícias das Gerais encaminhada pela Associação Mineira dos Municípios/AMM; correspondência enviada pelo Sr. Wesley de Castro Liazar Xavier. Posteriormente, deram entrada para estudos e pareceres das Comissões, os seguintes Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 251/2018, que dispõe sobre o pagamento de multas por atos de crueldade praticados contra animais, independentemente de punições previstas em outros dispositivos legais e dá outras providências; Projeto de Lei nº 252/2018, que reconhece de utilidade pública o Instituto Fumaça – IF e dá outras providências; Projeto de Lei nº 253/2018, que altera dispositivos da Lei Municipal nº 4.172/2009, que trata da remuneração de contribuição dos segurados do PREVIFOR, de modo a, segundo a Mensagem de encaminhamento do projeto, adequar a referida norma jurídica à decisão proferida pelo Supremo Tribunal Federal no julgamento do Recurso Extraordinário nº 593.068, no qual se definiu que não se deve incidir contribuição previdenciária compulsória sobre verbas não incorporáveis aos proventos de aposentadoria do servidor público; Projeto de Lei nº 254/2018, que autoriza o Município de Formiga a suplementar, no orçamento vigente, o valor de R$ 10.688,47 (dez mil, seiscentos e oitenta e oito reais e quarenta e sete centavos), a serem utilizados, conforme Mensagem de encaminhamento do projeto, para fins de finalizar os procedimentos relativos ao contrato de construção da sede do CREAS (Centro de Referência Especializado de Assistência Social), dotação esta criada via Lei nº 5.232/2018 – REGIME DE URGÊNCIA; Projeto de Lei nº 255/2018, que autoriza o Município de Formiga a abrir crédito especial,  no orçamento vigente, o valor de R$ 6.062,58 (seis mil, sessenta e dois reais e cinquenta e oito centavos) criando, no orçamento da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Humano, através do Fundo Municipal de Assistência Social e, utilizando a Fonte de Recursos “0100 – Recursos Ordinários”, a dotação orçamentária discriminada, para, segundo a Mensagem de encaminhamento do projeto, complementar o valor oriundo do FNAS – Fundo Nacional de Assistência Social, relativo à contrapartida do Município para concluir a obra da construção do CREAS, referente ao reajuste do valor contratado junto à empresa responsável – REGIME DE URGÊNCIA. Antes de passar ao momento de apreciação dos projetos em pauta, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca solicitou às Comissões a análise e emissão de pareceres no decorrer da semana em face dos Projetos de Lei nº 254 e 255/2018, ambos relativos à construção do CREAS, para que a votação ocorra na próxima reunião ordinária, considerando que a prestação de contas por parte do Poder Executivo deverá ser finalizada até 31 de dezembro. A seguir, suscitando “questão de ordem” o Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Presidente da Comissão Especial nomeada para exarar parecer acerca do Projeto de Lei Complementar nº 045/2018, explicou que a referida propositura não constava em pauta para votação naquela sessão, uma vez que sua devolução foi solicitada pelo Poder Executivo através do Of. GAB 1158/2018, do qual fez a leitura do conteúdo. O Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto efetuou ainda a leitura do Of. GAB 1173/2018, no qual o Prefeito Eugênio Vilela Júnior informa que o repasse à Santa Casa de Caridade de Formiga no valor de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) somente será possível ano de 2019, uma vez que comprometeria o atendimento a obrigações legais, em especial o pagamento de servidores e encargos, gastos com saúde, educação e outros serviços essenciais. Prosseguindo os trabalhos, foi levado à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação o Projeto de Lei nº 234/2018, que estima a receita e fixa a despesa do Município de Formiga para o exercício financeiro de 2019 no valor de R$173.057.560,00 (cento e setenta e três milhões, cinquenta e sete mil e quinhentos e sessenta reais), sendo o sendo o projeto e as Emendas Impositivas Aditivas nº 001 (Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto); 002 (Vereador Flávio Martins da Silva – Flávio Martins); 003 (Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques); 004 (Vereador Evandro Donizetti da Cunha – Piruca); 005 (Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes); 006 (Vereador Sidney Gerado Ferreira – Sidney Ferreira); 007 (Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping); 008 (Vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha); 009 (Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga) e 010 (Vereador Mauro César Alves de Sousa – Mauro César) aprovados por unanimidade dos vereadores presentes. A seguir, suscitando “questão de ordem” o Vereador Mauro César Alves de Sousa – Mauro César, solicitou a inversão da pauta para que a homenagem prevista em pauta, ocorresse no momento seguinte. Posteriormente, também solicitou a inversão da pauta o Vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha para que o ato imediato após a homenagem fosse a apreciação e votação do Projeto de Lei nº 250/2018. O Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira solicitou ainda que finda a votação do Projeto de Lei nº 250/2018, fosse feito o uso da tribuna pelo Secretário Municipal de Obras e Trânsito, Sr. José Ronaldo do Couto. Submetidos à votação pelo plenário, restaram aprovados os requerimentos dos Vereadores Mauro César Alves de Sousa – Mauro César, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha e Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira. Feito isso, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca convidou para adentrarem ao plenário, os alunos eleitos no Projeto Eleitores do Futuro promovido pelo Colégio UNIFOR – Unidade II em parceria com o Tribunal Regional Eleitoral de Minas Gerais. Convidou ainda, o Vereador Mauro César Alves de Sousa – Mauro César para a entrega da homenagem aos referidos alunos eleitos, sendo Presidente: Júlia Cordeiro; Governadora: Luiza Torres; Senadores: João Vítor de Souza Arantes e Luiza Tavares; Deputados Federais: Henrique César Nogueira Alves, Gabriel Leal e Eliáde Cristina Raimundo; Deputados Estaduais: Vinícius Ribeiro, Paulo Júnior Pereira de Carvalho e Vitor Ribeiro. Encerrada a homenagem, deu-se início à apreciação do Projeto de Lei nº 250/2018. Portanto, foi levado à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação o Projeto de Lei nº 250/2018, que autoriza o Município de Formiga a conceder repasse financeiro ao Conselho Comunitário de Segurança Pública de Formiga-CONSEP, no valor de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) e a abrir crédito especial, no orçamento vigente, no mesmo valor, sendo que tal repasse servirá para implementação do Projeto Formiga de Olho, pelo qual, segundo a Mensagem de encaminhamento da propositura, será criado um sistema público de câmeras de vigilância, instaladas em pontos estratégicos a serem definidos pelas autoridades competentes, em consonância com a Polícia Militar de Minas Gerais, que serão monitoradas em regime contínuo, 24 (vinte e quatro) horas por dia, 7 (sete) dias por semana, sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores presentes, ressalvada a ausência do Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes. A seguir, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca anunciou o uso da tribuna pelo Secretário Municipal de Obras e Trânsito, Sr. José Ronaldo do Couto para esclarecimentos sobre a obra do Parque Municipal Leopoldo Corrêa – Praia Popular. Após os cumprimentos iniciais, o Sr. José Ronaldo do Couto ressaltou que estava à disposição dos edis para os esclarecimentos das dúvidas apresentadas pelos mesmos. Nesse sentido, a Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, após o apontamento de questões acerca das instalações elétricas e da drenagem da obra, questionou se o Secretário Municipal de Obras e Trânsito considera que o projeto apresenta falhas. Após considerações iniciais sobre a situação da obra, inclusive no que tange à retenção do processo licitatório pelo Ministério Público e a questões relativas aos recursos financeiros, o Sr. José Ronaldo do Couto esclareceu sobre falhas no projeto executivo, explicando que o mesmo não contemplou a saída do esgoto dos quiosques para a rua, contudo ressaltando que não era possível mudar o projeto. O Sr. José Ronaldo do Couto procedeu ainda a esclarecimentos acerca da drenagem e outras questões técnicas da obra. Voltando a palavra à Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, a mesma abordou acerca da insatisfação da sociedade formiguense em relação à obra do Parque Municipal Leopoldo Corrêa. A Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga questionou ainda acerca do momento da concepção do projeto e em resposta, o Sr. José Ronaldo do Couto informou que o projeto arquitetônico foi elaborado na gestão municipal anterior, ao passo que o projeto executivo foi elaborado pela empresa Ferreira Costa na atual administração municipal. O Sr. José Ronaldo do Couto ressaltou ainda que em face do curto espaço de tempo para conclusão de todo o processo, contemplando projeto, planilha, licitação, medição e pagamento, que deveria ocorrer até 30 de junho, o projeto foi feito “à toque de caixa” para ser executado. A Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga questionou ainda sobre a participação de técnicos da Caixa Econômica Federal na fiscalização do projeto. Após explicações por parte do Sr. José Ronaldo do Couto, passou-se a palavra à Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques. A Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques questionou acerca do piso da obra e da caixa de energia, sendo prontamente respondido pelo Sr. José Ronaldo do Couto. Posteriormente, o Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira registrou que acompanha a execução da obra do Parque Municipal Leopoldo Corrêa desde janeiro de 2018. Questionou sobre quantas empresas participaram do processo licitatório e qual a modalidade de licitação. Em resposta, o Sr. José Ronaldo do Couto informou que, salvo engano, foram cinco empresas e a modalidade empregada foi concorrência. Pontuando acerca da execução do projeto a tempo para não perder os recursos financeiros, o Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira ressaltou que é necessária cautela na utilização de “dinheiro público”. A seguir, manifestou-se o Vereador Flávio Martins da Silva – Flávio Martins que questionou se o problema da drenagem ocasiona risco de choque elétrico aos usuários do Parque Municipal Leopoldo Corrêa, ao que o Sr. José Ronaldo do Couto afirmou que não há, pois apenas uma caixa elétrica ficou submersa. O Vereador Flávio Martins da Silva – Flávio Martins indagou também sobre o valor da segunda parcela oriunda do SETOP e como será utilizada e ainda sobre os problemas verificados nos quiosques que serão explorados por terceiros. Após o Sr. José Ronaldo do Couto responder a essas questões, o Sr. Fausto Machado Costa, Assessor de Engenharia da Secretaria Municipal de Obras e Trânsito também procedeu a esclarecimentos acerca da parte elétrica da obra. Em sequência, manifestou-se o Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping que parabenizou o Sr. José Ronaldo do Couto pela objetividade nas respostas. O referido edil ainda pontuou questões acerca de falhas verificadas no projeto da obra. O Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping indagou também sobre a fiscalização da obra por parte do SETOP e da Caixa Econômica Federal. A seguir, manifestou-se o Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto que indagou sobre a cobrança de valores aos usuários do Parque Municipal Leopoldo Corrêa, ao que o Sr. José Ronaldo do Couto afirmou que não há essa possibilidade. Posteriormente, o Vereador Mauro César Alves de Sousa – Mauro César apenas parabenizou o Sr. José Ronaldo do Couto pelo trabalho à frente da Secretaria Municipal de Obras e Trânsito. Por fim, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca agradeceu ao Sr. José Ronaldo do Couto e este, em suas derradeiras considerações, colocou-se à disposição dos vereadores. Retomando a apreciação das proposições, foram levados à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação os seguintes projetos de lei:  Projeto de Lei nº 235/2018, que altera a Lei nº 5.223/2017 – Plano Plurianual para o período 2018/2021 – criando programas, alterando valores previstos, incluindo e excluindo ações e alterando a nomenclatura de ações, haja vista que foram necessárias algumas alterações para elaboração da Lei Orçamentária, sendo o sendo o projeto e as Emendas Modificativas nº 01 e 02, apresentadas pelo Poder Executivo através da Mensagem nº 161/2018, aprovados por unanimidade dos vereadores presentes; Projeto de Lei nº 236/2018, que altera valores constantes na Lei nº 5.296/2018 – Lei de Diretrizes Orçamentárias – haja vista que foram necessárias algumas alterações para elaboração da Lei Orçamentária, sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Em continuidade à reunião, foram aprovados pelos edis, as Moções, Pedidos de Providências e Ofícios dos Vereadores Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e Wilse Marques Faria – Wilse Marques, constantes em pauta. O Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca informou que devido ao adiantado das horas não seria colocada a palavra livre e nada mais havendo a tratar, encerrou a reunião com a oração final, convidando a todos para a próxima Reunião Ordinária a ser realizada no dia dez de dezembro do ano corrente, às dezenove horas. Dos trabalhos, o Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos Vereadores presentes assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos três dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezoito.
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